
 

 

ATA Nº 56/2022 – Terceira Sessão Ordinária do mês de novembro do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
10 dias do mês de novembro de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
19hs 30min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Vice-Presidente desta Casa 
de Leis, Vereador Zezinho da Lafiche declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado ao Vereador Matheus Monteiro para fazer a leitura do texto 
bíblico e saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para fazer a leitura da ata da sessão anterior, 
que depois de lida foi colocada em discursão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos o Senhor Vice-Presidente encaminhou 
a sessão para o expediente, solicitando ao 2º Secretário da Mesa, Vereador Rodrigo 
Ferreira para proceder à leitura das matérias constante em pauta: PROJETO DE LEI Nº 
117/2022. AUTOR: Vereador Ivanilson Marinho - SD. ASSUNTO: Cria, no âmbito do 
sistema de ensino do município, o Programa Escola Sem Partido e dá outras 
providências. O projeto lido foi encaminhado às comissões permanentes para darem 
seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 204/2022. REQUERENTE: Vereador 
Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Solicito a disponibilidade de atendimento Psicológico UPA- Unidade de 
Pronto Atendimento De Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 251/2022. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer o estudo para implantação de 
redutores de velocidade e ordenamento de trânsito na Avenida Daniela Oliveira 
Ribeiro, da Qd. 18 Setor Alto da Boa Vista. REQUERIMENTO N° 370/2022. 
REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Requer a implantação de uma 
praça com arborização e parque infantil, no Setor Jardim Tocantins II. REQUERIMENTO 
N° 557/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e Idoso. 
ASSUNTO: Requer que seja criada uma unidade de Centro-dia, para pessoas com 
deficiência. REQUERIMENTO N° 958/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - 
PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer instalação 
de playground inclusivo e equipamentos especialmente desenvolvidos para lazer e 
recreação de crianças com deficiência e/ou portadoras de mobilidade reduzida e 
necessidades especiais, na rede municipal de ensino de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
1061/2022. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. DESTINATÁRIO: Prefeita 
Municipal de Gurupi e Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Implantação 
de drenagem asfáltica no Setor São Paulo e final da AV. Paraíba. REQUERIMENTO N° 
1088/2022. REQUERENTE: Vereador Elvan Leão - PTB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: Requer o a modernização da Biblioteca 
Municipal Professora Deusina Martins Ribeiro com a criação de um acervo de obras 
Digitais. REQUERIMENTO N° 1102/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que seja 
providenciado 03 ar condicionado para UBS Sevilha. REQUERIMENTO N° 1120/2022. 
REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal 
de Saúde. ASSUNTO: Requer que realize estudos de viabilidade para aquisição de uma 
usina de oxigênio para a UPA de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 1164/2022. 
REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer o cascalhamento e patrolamento da via 



 

 

que dá acesso do Setor Industrial a BR-153 passando pelo antigo curtume. 
REQUERIMENTO N° 1172/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Juventude e Esportes. ASSUNTO: 
Solicito a construção de um campo de futebol ao lado do Cemei Oneide de Souza no 
Setor Campo Belo. REQUERIMENTO N° 1173/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer 
que reimplante o Programa Pioneiros Mirins no Estado do Tocantins, inicialmente pela 
cidade de Gurupi/TO. REQUERIMENTO N° 1175/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a implantação de um redutor de velocidade na Avenida Pará entre 
ruas 20 21 e avenida beira rio. REQUERIMENTO N° 1177/2022. REQUERENTE: 
Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura e 
Turismo. ASSUNTO: Requer que os cursos ofertados no Centro Cultural Mauro Cunha 
sejam descentralizados e levados para os demais setores de Gurupi. REQUERIMENTO 
N° 1180/2022. REQUERENTE: Vereador Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer que seja implantado no sistema 
de ensino do município o Programa Escola Sem Partido. REQUERIMENTO N° 
1182/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer com caráter de urgência que o município 
promova a contratação de urgência que o Município promova a contratação de um 
Medico Neurologista e Neuropediatra, para atender a Rede Municipal de Saúde. Os 
requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 027/2022. INDICANTE: Vereadora Marilis Fernandes - 
PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que adquira com 
urgência uma Usina de Oxigênio para Unidade de Pronto Atendimento - UPA de 
Gurupi. INDICAÇÃO Nº 123/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de uma 
praça com arborização e parque infantil, no Setor Jardim Tocantins II. INDICAÇÃO Nº 
335/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: “Indica a criação de copas de interbairros de futebol feminino e 
masculino no município de Gurupi”. INDICAÇÃO Nº 562/2022. INDICANTE: Vereadora 
Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Reparos na 
pavimentação e drenagem na Rua Raimundo S. Dourado Setor Residencial Cajueiro em 
Gurupi-TO. INDICAÇÃO Nº 609/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - 
PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de um 
espeço terapêutico municipal. INDICAÇÃO Nº 611/2022. INDICANTE: Vereador Jair do 
Povo - PROS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica que os cursos 
ofertados no centro cultural Mauro Cunha sejam descentralizados e levados para os 
demais setores. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus indicados. Não 
havendo mais matérias no expediente, o Senhor Vice-Presidente encaminhou os 
trabalhos para o grande expediente. Onde foi solicitado aos vereadores Matheus 
Monteiro – CIDADANIA, Rodrigo Ferreira – PODEMOS, Débora Ribeiro – PTB e César da 
Farmácia – UB para conduzirem até a frente da mesa a 2º Sargento Milena Venâncio 
dos Santos Pereira para receber a Moção de Aplausos nº 029/2022, pelo brilhante e 
humano atendimento que resultou no salvamento de uma Criança. Após as devidas 
homenagens o Senhor Vice-Presidente convidou os professores do Curso Preparatório 
do Enem para receber certificado pela valorosa colaboração. E em seguida foi entregue 
os certificados aos alunos do Curso Preparatório do Enem. Como todos os vereadores 
inscritos declinaram o uso da palavra e não havendo mais nada a ser tratada, o Senhor 
Vice-Presidente da Mesa, Vereador Zezinho da Lafiche declarou encerrada a presente 



 

 

sessão ordinária às 20hs46min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a 
esta Sessão os Senhores Vereadores: Zezinho da Lafiche (AVANTE) como Presidente da 
Mesa; Rodrigo Ferreira (PODEMOS) como Secretária da Mesa; André Caixeta (PSB); 
Cesar da Farmácia (UB); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); 
Ivanilson Marinho – SD; Jair do Povo (PROS); Marilis Fernandes (PP); Matheus 
Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Elvan Leão (PTB) e Valdônio Rodrigues 
(PSB). Com a ausência justificada dos Vereadores: Leda Perini (PATRIOTA) e Rodrigo 
Maciel – UB. Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD 
de nº 56/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão 
Lustosa Pinheiro “Faú”. Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dez dias 
do mês de novembro de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. ZEZINHO DA LAFICHE                                                                Ver. RODRIGO FERREIRA 
          Vice-Presidente                                                                                  2º Secretário 


